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     Roztocký zpravodaj 
 

 
 
 

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice 
 

   
Uzávěrka dne: 22.12.2005                                          Odpovědná osoba : Osvald Süss  číslo: 4/2005 
Cena jednoho výtisku: zdarma                                                              Jaroslav Šimůnek 

 
Ani jsme se nenadáli a máme tady konec roku. Čas prostě nezadržitelně ubíhá a nikdy 
se nás nezeptá, zda už jsme připraveni uzavřít jednu roční kapitolu v našem životě. U 
nás dospělých to znamená vyvrcholení stresových situací při konečné přípravě před 
nadcházejícími svátky, u dětí zase naopak splnění tajných snů v podobě vánočních 
dárků. Nechte proto předvánočního shonu a na chvíli se začtěte do našeho zpravodaje, 
ve kterém se můžete dozvědět informace  podané nejen námi , ale i představiteli našich 
organizací a spolků. Tedy dost řečí a pusťme se do toho. 
 
O čem jednalo obecní zastupitelstvo________________ 
 

- Poslední veřejné zasedání obecního zastupitelstva v tomto roce se konalo 
12.12.2005. Mezi asi nejdůležitější bod programu patřilo rozhodnutí o zrušení 
smlouvy s firmou Eurest, s.r.o. Důvodem určitě není nespokojenost 
s poskytovanými službami, ale spíše naše snaha co nejvíce zefektivnit provoz 
našeho zařízení. Firma Eurest odvedla velmi kvalitní práci a určitě ji patří náš 
vřelý dík. Myslíme si však, že takto rozjetý provoz se spolehlivým vedením může 
fungovat i samostatně a tím ušetřit alespoň část nákladů, vynaložených na 
provoz. Smlouva bude vypovězena ke 30.6.2006. Naše představa je taková, že 
naše firma „Roztoky u Jilemnice, s.r.o.“ provozující nákupní středisko, převezme 
kuchyň a vytvoří tak provozu schopnou organizaci. Vedoucí této organizace bude 
paní Lenka Šolcová, která dosud zastupuje vedení Eurestu. Popřejme jí tímto 
pevné nervy a hodně úspěchů v této nové pozici. 

- Rovněž přidělení bytu v č.p. 305 po rodině Rumlových se těšilo velkému zájmu. 
Zastupitelstvo posuzovalo osm žádostí. Nakonec byla vybrána žádost paní 
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Kocánové, která již řadu let obývá byt v ZŠ II a stará se o úklid celé budovy. Byt, 
ve kterém v současnosti bydlí, je v nevyhovujícím stavu, a proto se zastupitelstvo 
přiklání k jeho rekonstrukci. Zároveň by proběhla rekonstrukce sociálních prostor 
a výstavba nové šatny pro děti. 

   
 

Odpadové hospodářství________________________________ 
 

Odpady, odpady, odpady. Nevyčerpatelné téma. Zde bychom chtěli vyzdvihnout 
ty občany, kteří se zapojili do třídění odpadů v podobě pytlů na tetrapaky a plasty. Celý 
tento program je teprve v začátcích, ale přesto si myslíme, že již nyní přináší kýžené 
ovoce. V příštím roce bychom pro vás chtěli zřídit v prostorách u obecních garáží sběrný 
dvůr právě na tyto komodity. Proto znovu prosíme občany, aby se připojili k nám a zašli 
na obecní úřad pro výše zmiňované pytle. Dokažme si, že nejsme k přírodě tak 
bezohlední, abychom plnili popelnice odpadem, který má možnost recyklace popř. v tom 
horším případě, aby tento odpad nekončil v našich kotlích, jak se velmi často stává. A 
věřte nebo ne, velmi lehce poznáte při náhodné procházce, kdo místo uhlí používá 
umělé hmoty. 

Z důvodu úspor finančních prostředků na likvidaci směsného komunálního odpadu 
jsme rovněž přistoupili k rozhodnutí, aby svozová firma nebrala popelnice, které jsou 
naplněny pouze do půlky. Důvodem je to, že vývoz poloviční popelnice nás stojí stejně, 
jako popelnice plné. 

Roční poplatek na osobu a rok je 498,--Kč. Vývoz jedné popelnice (ať plné či 
poloviční), stojí 45,20 Kč. K této částce je nutné připočítat pronájem 110 l nádoby 10,90 
Kč měs. a zjistíme, že jedna tato částka nám pokryje zhruba osm vývozů za rok !!!!!!!! 
Ale my také musíme uhradit odvoz PETlahví, papíru, skla a v neposlední řadě i 
nebezpečného odpadu. Proto by si každý z nás měl spočítat, kolik jeho rodina zaplatí na 
odpadech a kolik odpadu vyprodukuje. 

Snažme se tedy tento nemalý roční poplatek udržet v této výši a zamysleme se 
každý, zda s odpady nakládáme s takovou svědomitostí, s jakou bychom měli. Proto 
třiďte odpad!!! Nikdy není pozdě začít.  

 
Aktuality__________________________________ 

 

Výměna občanských průkazů 
 
Upozorňujeme, že dne 31. prosince 2005 končí platnost občanských průkazů bez 
strojově čitelných údajů vydaných do 31.12.1994. V těchto občanských průkazech je 
vyznačena doba platnosti  „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“. 
Konec platnosti občanských průkazů k 31. prosinci  2005 se nevztahuje na občany 
narozené před 1. lednem 1936. 
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Dále uvádíme termíny pro  výměnu občanských průkazů, které byly vydány: 
do 31.12.1996 – konec platnosti dne 31.12.2006 
do 31.12.1998 – konec platnosti dne 31.12.2007 
do 31.12.2003 – konec platnosti dne 31.12.2008 
Výměna se týká pouze občanských průkazů bez strojově čitelných údajů!!! 
Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji platí po dobu v nich uvedenou. 
Výměna probíhá následovně: navštívíte pracoviště zabývající se agendou občanských 
průkazů dle místa trvalého pobytu (pro nás Měú Jilemnice). Zde vyplníte Žádost o 
vydání občanského průkazu a předložíte dosavadní občanský průkaz a jednu fotografii o 
rozměrech 3,5x4,5cm. Výměna občanského průkazu nepodléhá správnímu poplatku. 
 

Výměna řidičských průkazů 
 
Datum vydání řidičského průkazu                      Lhůta pro výměnu řidičského průkazu 
Od 1.7.1964 do 31.12.1993                                  Do 31.12.2007 
Od 1.1.1994 do 31.12.2000                                  Do 31.12.2010 
Od 1.1.2001 do 30.4.2004                                    Do 31.12.2013     
 
Výměna probíhá následovně: majitel průkazu navštíví pracoviště zabývající se agendou 
řidičských průkazů dle místa trvalého pobytu. Zde vyplní formulář a předloží občanský 
průkaz, dosavadní řidičský průkaz a jednu fotografii o rozměrech 3,5x4,5 cm. Je nutné, 
aby snímek byl aktuální a zobrazoval vás čelně. Výměna řidičského průkazu nepodléhá 
správnímu poplatku.       
 
 
 

Něco málo z kultury _____________________________ 
 
Jako již po dvakrát tak i letos pro vás připravila skupina nadšenců kulturní program pod 
širým nebem. Změnou letošního ročníku je termín, který byl posunut z 24. na 25. 
prosince. Tak tedy, vystoupení dětí z mateřské školky a skupiny Soumrak Band se 
uskuteční 25. prosince od 16.00 hod. před obecním úřadem. O občerstvení se 
postará pan Leoš Kopáček. Přijďte pobejt a společně podpořit snahu těch, kteří svůj 
volný čas obětují pro nás všechny. 
 
Bohoslužby o Vánocích 2005_______________________  
 
Sobota 24. prosince  – Štědrý den:  22:00 hod. 
Neděle 25. prosince  – Boží hod:       9:30 hod. 
Pondělí 26. prosince – sv. Štěpána:   9:30 hod. 
Středa 28. prosince   – 16:00 hod. 
Sobota 31. prosince   – sv. Silvestra: 16:00 hod. 
Neděle 1. ledna 2006  – Nový rok:     9:30 hod. 
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Životní jubilea  

Leden 
84 let, Vulterýnová Zdeňka, Roztoky u Jil. 229 
84 let, Zavrtálek Vladimír Ing., Roztoky u Jil. 112 
83 let, Nováková Miloslava, Roztoky u Jil. 58 
82 let, Kužel František, Roztoky u Jil. 279 
82 let, Podzimek Jaroslav MUDr., Roztoky u Jil. 247 
82 let, Holcová Věra, Roztoky u Jil. 203 
81 let, Šír Josef, Roztoky u Jil. 93 

Únor 
92 let, Kotyk Josef, Roztoky u Jil. 82 

Březen 
84 let, Kovářová Věra,  Roztoky u Jil. 288 
 

Všem výše jmenovaným přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších 
let. 

 
 

 

To nejhezčí co si kdo může přát, hodně zdraví a 
spokojenosti přejí po celý rok 2006 všem našim 
občanům zastupitelé a pracovníci Obecního úřadu 
v Roztokách u Jilemnici. 
 
 
 

 

Něco z historie naší obce_______________________________ 
 
Pošta 
 
V době rozkvětu plátenictví ve zdejší obci docházel posel František Čermák (zaměstnaný 
u Klazarů) pro poštu na Horka denně. Když byla dostavěna severozápadní dráha r. 1872, 
podvolil se František Klazar zkoušce poštmistrovské, aby se mohla zříditi zde. 
To se  stalo  skutkem v r. 1872 a úřadovat se počalo v domě Klazarově  (v kanceláři).  
Brzy poté  se stal poštmistrem Sedláček majitel domu čp. 133 (později dům Hrubého, 
poté Grosmanův), kde se  úřadovalo  v dřevěném, do silnice vybíhajícím, přístavku. Pak 
byla pošta  přenesena  do Kruhu čp. 131 (na špici na Nouzově, kde úřadoval poštmistr 
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Hlavsa. Ten se přestěhoval  s poštou do Roztok k Hekom čp. 191 (obchod Mečířův), kde 
přepažením síně zaskleným oknem byla získána kancelář. 
              V roce 1889 přišel z Lenory na Šumavě poštmistr Gustav Thier, za něhož po 
odchodu p. Františka Klazara na Moravu byla pošta přenesena do Kruhu čp. 106, kde se 
dlouhá léta udržela. Poštmistr Thier nechtěl nejprve  slyšet o nájmu v tomto objektu, 
protože se obával vysokého nájmu. Ten  však byl nepatrný: 60 zl. ročně (120 Kč) a 
zůstal takovým , i když dům převzal p. Otakar Klazar. 
               Při stěhování pošty ředitelství stanovilo, že může býti pošta v Roztokách ve 
středu obce nebo na Nouzově, ale nikoli na obou koncích Roztok nebo v Kruhu. Název 
stanoven „Kruh“ a doručovací obvod: Roztoky, Kruh a Tample. Poštovní poslové nejprve 
2 a později 3, když docházel posel k rychlíku do Martinic v době polední. Poslové byli 
bídně placeni a to poštmistrem, který měl na ně plat vyšší ale zadržoval jej pro sebe. 
V roce 1894 byl při poštovním úřadě zřízen telegraf. 
V roce 1924 telefon, nejprve s ústřednou v Nové Pace, později v Jilemnici. Po vystavění 
poštovní záložny přestěhoval se poštovní úřad do Roztok. Od 15. listopadu 1934 byl 
změněn název poštovního úřadu v nový „Roztoky – Kruh“. 
Poštmistři: František Klazar 
                   Sedláček 
                    Hlavsa 
                    Gustav Thier 1889-1905 pak odešel do Chotěboře 
                    Václav Thier 1905 
                     Alfred Thier  1905-1909 pak odešel do Chotěboře 
                     Gustav Thier 1909-1913 pak odešel do Nové Paky 
                     Josef Bydžovský 1913-1921 pak odešel do  Dašic 
                     Antonín Vrbický 1921-1931 pak odešel do Chocně 
                      Lidmila Kubátová 1931 
 
První kronikář 
 
Dne 25.7.1929 byl František Hampl, řídící učitel ve výslužbě požádán starostou 
Jaroslavem Dejmkem, aby se ujal psaní  obecní kroniky v Roztokách. Jakožto rodák 
roztocký tento úkol přijal. 
Narodil se 2.2.1868 v Roztokách č.p. 6. V letech 1874-1880 navštěvoval obecnou školu 
v Roztokách, poté v letech 1880-1883 měšťanskou školu v Jilemnici a od r. 1883 do r. 
1887 učitelský ústav v Jičíně. Dne 16.9.1887 byl jmenován učitelem v Roztokách , kde 
až do 31.1.1928 nepřetržitě působil do doby,  kdy  na svoji žádost jako řídící učitel 
pětitřídné školy byl dán do penze. Dne 24.4.1933 zemřel v nemocnici v Jilemnici. 
Pohřben byl v Roztokách za velké účasti učitelů i občanů. 
 
 

Čerpáno z pamětní knihy obce Roztoky 
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Základní škola Roztoky u Jilemnice 
 

Od září, kdy začal našim žákům školní rok, čas rychle uplynul a máme tu dobu 
adventní. Ráda bych Vás informovala o nejdůležitějším dění v naší základní škole. 

Do první třídy nastoupilo 14 žáčků. Letos je byl s panem místostarostou přivítat i 
pan starosta Kužel z Kruhu, kde je dočasně zastavena činnost školy a kružské děti plní 
školní docházku v naší škole už od prvního ročníku. Děti si pochutnaly na sladkostech, 
které jim už tradičně věnovali manželé Dlabolovi. Přejeme letošním prvňáčkům, aby se 
jim školní práce dařila a aby se jednou rádi vraceli pohovořit se svými učiteli a 
zavzpomínat na pěkné chvíle, jako většina našich bývalých žáků. 

V pátek 2. září se u budovy mateřské školy sešli žáci 
2. – 9. ročníku. Byli rozděleni do družstev a absolvovali 
branný závod. Velmi mile nás překvapilo chování starších 
žáků k mladším dětem v družstvech (družstvo bylo sestaveno 
z žáků všech ročníků). Vzorně se o ně starali a někteří 
druháci byli dokonce svými spolubojovníky do cíle donešeni. 
Doufám, že se tento závod stane tradicí, stejně jako se jí 
staly poznávací výlety do okolí obce a regionu -  

„Poznej svou obec, svůj region“, které uskutečnili všichni žáci školy 5. září. Od 6. září 
jsme začali pilně pracovat ve svých třídách. 
 Klasickou výuku jsme přerušovali pouze několika kulturními a vzdělávacími akcemi 
– filmové představení v Kruhu, Kaleidoskop (taneční program) v Jilemnici, Den 
evropských jazyků, pořad o vodě, divadlo v mateřské škole, Viktor – hudební 
představení, beseda s panem Ing. Milanem Házem u příležitosti Měsíce dokumentárního 
filmu na školách – Příběhy bezpráví – komunistické Československo, exkurze do Roztok 
u Semil, Večerníček párty – přespání ve škole, přednáška pracovnic hradeckého 
biskupství o Vánocích, výstava přírodnin pro nevidomé ve Vrchlabí, návštěva Obecního 
úřadu Roztoky u Jilemnice provázená besedou s panem starostou, návštěva roztockého 
kostel spojená s povídáním pana faráře o historii a současnosti tohoto jedinečného 
objektu . 
 Ani ve sportovních činnostech jsme nezaháleli. Žáci čtvrtého ročníku a několik 
mladších žáků závodili v atletickém čtyřboji čtvrtých tříd Jilemnicka. V Jilemnici jsme se 
také zúčastnili přespolního běhu a okresních plaveckých závodů. Starší chlapci nás 
reprezentovali v okrskových soutěžích v malé kopané a sálové kopané. Při škole 
pravidelně pracuje několik sportovních kroužků – sportovní hry, florbal, aerobik + 
hiphop a volejbal. Všem rodičům a přátelům školy, kteří se pravidelně věnují dětem 
nebo nabídli vedení kroužku patří naše poděkování. Jsou to: Irena Hoření, Ivana 
Rumlová, Alena Stolínová, Anna Zahálková a Leoš Kopáček. Dík patří také všem 
pedagogům, kteří vedou pravidelné kroužky, i  Dis. Martině Jeriové, Ludmile Kupkárové 
a Ph Mgr. Miloslavu Paclíkovi za výuku náboženství. 
 Už od října připravovaly třídy svá vystoupení na vánoční besídku, která je 
tradičním a milým připomenutím Vánoc nám všem a zároveň velkou školou vystupování 
na veřejnosti pro děti. Do Vánoc si ještě stihneme zabruslit na kvalitním ledě v Lomnici 
nad Popelkou a zhlédneme film Vánoční expres v kružském kině. 
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 1. ledna 2006 dojde ke změně názvu našeho školského zařízení ze Základní školy 
Roztoky u Jilemnice, okres Semily na Základní škola a Mateřská škola Roztoky u 
Jilemnice. Podle nového školského zákona musí být název mateřské školy zohledněn. 
Věřte, že tato zdánlivá maličkost stála nás i obec nemalé úsilí. Stejně tak i volby do 
školské rady, která podle výše jmenovaného zákona musí vzniknout do konce letošního 
roku při každé škole. Oběma zvoleným členkám rady – Ludmile Kupkárové a Mgr. Haně 
Nýdrlové a jmenovanému členu Stanislavu Vodnárkovi přeji, aby jejich práce  byla 
radostná. 
 Vzhledem k tomu, že od školního roku 2007 – 2008 budeme učit podle vlastního 
vzdělávacího programu, celý náš pedagogický kolektiv začíná pracovat na jeho tvorbě. 
Nejprve je nutné zhodnotit současný stav a zjistit východiska pro tvorbu programu. 
Proto v lednu a únoru provedeme tzv. SWOT analýzu pomocí dotazníků rodičům, 
pedagogům a žákům. Předem děkuji za přístup všech zúčastněných a zájem o 
budoucnost naší školy. 
 Všem, Vážení spoluobčané, přeji krásné Vánoce a v novém roce především hodně 
zdraví a optimismu. 
       Mgr. Kateřina Zahálková 
 
 
Mateřská škola – Dráčci - v roce 2005 

 
Blíží se konec roku, a tak i my v MŠ vzpomínáme a bilancujeme, jaký pro nás rok 

2005 byl. 
 Do školky je přihlášeno 28 dětí, což je maximální možný počet. Věřím, že všichni 
jsme dobří kamarádi a děti chodí do školky rády. V roce 2005 jsme spolu prožili nemálo 
legrace a radosti při mnoha společných akcích. Vzpomeneme alespoň některé. 
 V zimním období jsme dokončili plavecký výcvik v jilemnickém bazénu. Pokud 

vyhovovaly sněhové podmínky, vyráželi jsme získat první zkušenosti 
na běžkách. Toto naše úsilí ocenil i sám vládce hor – Krakonoš, 
který na závěr lyžařského výcviku přijel osobně na lyžích, aby naše 
závodníky povzbudil a předal jim drobné odměny. Neporušili jsme 
ani tradici zimních karnevalů a uspořádali hned dva – „Zvířátkový“ a 
„Pohádkový“. Zahráli jsme si také „Velkou pašeráckou hru“. 

 Jaro jsme přivítali besídkou pro rodiče, fyzickou kondici zlepšovali při cyklistických 
výletech nebo například na pochodu Hanče a Vrbaty v Kruhu. Děti dokonce získaly 
řidičské průkazy – samozřejmě se nejdříve musely naučit dopravní značky, předpisy a 
zvládnout jízdu zručnosti na koloběžce. Svoji statečnost a odvahu dokázaly děti, když po 
čarodějnickém reji na zahradě a nezbytném opékání přespaly bez rodičů v MŠ. Ve 
spolupráci s OÚ děti přivítaly nové občánky a slavnostně jsme se rozloučili 
s předškoláky. Koncem školního roku nás čekal výlet do ZOO ve Dvoře Králové. Za 
parného počasí jsme se svlažili v Kruhu na koupališti. Po prázdninách jsme se už 
podruhé vydali do Jičína na festival „Jičín – město pohádky“. Před Vánoci k nám přišel 
Mikuláš se svojí družinou, napekli jsme si vlastnoručně cukroví a chystáme se na 
besídku. Nezapomněli jsme ani na zvířátka a donesli jsme jim do lesa dobroty. 
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 Během celého roku byly samozřejmostí výstavy, návštěvy kin a divadelních 
představení a pravidelná práce s dětmi v zájmových kroužcích (Pohybové hry, Flétna, 
Brousek pro tvůj jazýček a Předškolička). 
 Závěrem bychom chtěli moc a moc poděkovat všem, kteří nám při naší práci 
pomáhali (manželům Jebavým těsta na vánoční cukroví, paní Hofmanové - šatní sáčky, 
panu Kotykovi – projížďky v kočáře s koněm, Tropicu – vánoční dárky pro děti a panu 
Boukalovi – příprava ohniště, rozvoz dětí). 

Věříme, že i v roce 2006 nám bude v MŠ dobře, jak tomu bylo v roce minulém. 
 

L. Jakoubková a M. Jeriová 
uč. MŠ 

 
Krásné prožití svátků vánočních, hodně zdraví, štěstí a 
úspěchů v novém roce přeje kolektiv Školní restaurace 
Eurest 
 
 
SDH Roztoky u Jilemnice_________________________________ 

 
     V podzimních měsících  se v  roztockém sboru dobrovolných hasičů  stále něco dělo. 
Plnily se výcvikové povinnosti, o kterých jsme informovali v minulých číslech Roztockého 
zpravodaje , pracovalo se s mladými hasiči . Starosta sboru, velitel a strojníci   byli dne 
21. a 22.  10. na školení v Jilemnice a ve Štěpanicích  . Zástupci našeho sboru se také 
zúčastnili okrskové schůze dne 18.11. 05 kde získali informace o termínech výročních 
schůzí okolních sborů a také o připravovaných   soutěžních a výcvikových akcích na 
příští rok 2006. 
      Mladí hasiči dne 8.10.05  bojovali o umístění v podzimním kole hry PLAMEN ve 
Horních Štěpanicích .  Sbor také provedl zazimování historické techniky.  
     Mimo výcviková činnost v letošním roce byla  po řadě různých akcí zakončena 
pořádáním taneční zábavy dne 22.10. 05 . Zábava byla  dobře navštívena, hrála rocková 
kapela UNISONO z Hradce   a její průběh byl výborem dobře hodnocen.  Hasiči také 
pomáhali při pořádání zábavy pro školní  mládež  a dále pak pro dospělé roztockou 
rockovou skupinou SOUMRAK, kde se naši členové  starali o občerstvení návštěvníků. 
        Dne 20.11. 05  nás navštívili hasiči z Polska , se kterými  nás pojí družební  
přátelství. 
Polští hasiči strávili se zástupci našeho sboru příjemné odpoledne. Sbor byl obdarován 
polskými vánočními ozdobami. Několik jich můžete spatřit ve vitríně  na  obecním  
úřadě. 
        A co bude dál ? 
Připravujeme HASIČSKÝ PLES, který bude v sobotu  dne 14. 1. 2006 v 
sokolovně. Bude připraveno bohaté občerstvení , doufáme, že nás naši sponzoři 
nezklamou a my budeme mít jako každoročně bohatou tombolu . Hrát  pro mladé i 
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starší bude taneční kapela SIGNAL  CLUB Jilemnice. Srdečně zveme všechny občany 
z Roztok  i  okolí ! 
        Členům a příznivcům SDH Roztoky oznamujeme, že  VALNÁ HROMADA  sboru 
bude dne 4. 2. 05  ve 14,00 hodin v  zasedací   místnosti hasičské zbrojnice. 
        Všem našim příznivcům oznamujeme , že chystáme na 11. březen  06  koncert 
pražské kapely   SCHODIŠTĚ  v  sokolovně  a   také  Velikonoční taneční zábavu 
dne 16.4.06  s kapelou  WIX .  
 
         SDH  Roztoky u Jilemnice přeje všem občanům příjemné vánoční svátky 
a hodně zdraví a úspěchů v novém roce 2006. 
 
   

Poradenské centrum pro venkov 
 
Od ledna 2006 začíná v Jilemnici působit nové poradenské centrum, jehož cílem je 
poskytovat služby v těchto základních oblastech: 

1. Péče o krajinu 
2. Ekozemědělství, podpora a prezentace místních produktů a řemesel 
3. Zapojování veřejnosti do plánovacích a rozhodovacích procesů místních komunit  

a regionů 
4. Informování o chráněných krajinných oblastech kraje a Krkonošském národním 

parku 
Klienty centra jsou ti, kteří působí na krajinu a životní prostředí (zemědělci), malí a 
střední podnikatelé v místní produkci, orgány veřejné správy (města a obce), nestátní 
neziskové organizace včetně svazků obcí a místních skupin LEADER,neformální lokální 
iniciativy a obyvatelé venkova. 
Poradenské centrum v Jilemnici zřídila Společnost pro Jizerské hory o.p.s. Liberec 
z peněz programu MŽP, financovaného Evropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem. Spolu s Jilemnici nabízí obdobné služby dalších pět poradenských středisek - 
Dubá, Česká Lípa, Frýdlant, Smržovka, Turnov. Partnery našeho centra jsou město 
Jilemnice, Správa Krkonošského národního parku a Liberecký kraj. 
 
Středisko nabízí poradenství v těchto základních okruzích: 
- podpora údržby luk a pastvin zejména cestou extensivního chovu skotu, ovcí a koz 
- pomoc s přípravou optimálního hospodářského plánu zemědělců hospodařících v NP 
- propagace zásad správné zemědělské praxe 
- podpora ekologického zemědělství 
- zvyšování druhového a prostorového bohatství nelesní krajiny 
- efektivní zpracování a využití biomasy 
- pěstování léčivých a aromatických rostlin 
- poradenství v oboru včelařství 
- využití genofondu místních ovocných stromů a keřů 
- obnova veřejných prostranství včetně zeleně v obcích a okolí za účasti veřejnosti 
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- inventarizace prvků kulturního, historického a přírodního dědictví, jejich uplatnění pro 
rozvoj venkova 
- uchování a rozšíření prostupnosti krajiny zejména sítí zvykových cest a účelových míst 
- vzdělání a osvěta v oblasti péče o krajinný ráz 
- podpora využití alternativních a obnovitelných zdrojů energie 
- rozvoj agroturistiky a šetrné turistiky 
- budování sítě cyklostezek, stezek pro pěší a koně, zejména s ohledem na místní 
obyvatelstvo 
- obnova tradičních řemesel a produktů 
- sdružování výrobců, zpracovatelů a spotřebitelů na místní úrovni 
- vznik a obnova místních trhů a prodeje „ze dvora“ 
- usnadnění přístupu občanů k informacím a službám ve výše daných oblastech, podpora 
spolupráce a výměny zkušeností 
 
Adresa centra: 
Valdštejnská 41, 514 01 Jilemnice 
(proti supermarketu NORMA, 1. patro) 
tel. 481 540 841 
úřední den: pondělí 8 – 17 hod 
 
         Zdeňka Flousková                                             Hana Machová 
         mobil 774 678 029                                             mobil 774 678 028 
 
 
 
 

 


